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Στα πλαίσια της δημιουργίας Ομάδων Δράσεων του Γυμνασίου Καρυώτισσας, η Ομάδα 

Δράσης «Αλλάζουμε οι ίδιοι …. για να αλλάξουμε τον κόσμο», που περιλαμβάνεται 

στον Άξονα Δράσης 3: Σχέσεις μεταξύ μαθητών/τριών ► Διαμόρφωση κλίματος 

αλληλοσεβασμού, εμπιστοσύνης και σεβασμού της διαφορετικότητας, με συντονίστρια 

την κα Κυργυρίδου Θεοδούλα ΠΕ02 και μέλη την κα Καλευρά Βασιλική ΠΕ02 και την 

κα Ψαρρά Αναστασία ΠΕ02, με τη συνεργασία των τμημάτων Β1 και Β2, προέβη στη 

δημιουργία 2 αφισών: στην 1η εικονίζεται «Η ΘΑΛΑΣΣΑ ΤΩΝ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ» όπου σε κάθε ψάρι αναγράφεται και ένα από τα τριάντα δικαιώματα 



του ανθρώπου και στη 2η «Ο ΟΥΡΑΝΟΣ ΤΩΝ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ» όπου 

σε κάθε σύννεφο αναγράφεται και ένα από τα τριάντα δικαιώματα του ανθρώπου, 

προκειμένου να τα γνωστοποιήσει στους συμμαθητές/τριες τους, τους καθηγητές/τριες 

τους και μέσω του blog του σχολείου μας στους γονείς/κηδεμόνες τους και στην 

ευρύτερη τοπική κοινότητα.  

 

    Τα παιδιά έχοντας γνωρίσει στα πλαίσια του προγράμματος ποια είναι τα 

δικαιώματα κάθε ανθρώπου ανεξαρτήτως φυλής, φύλου, θρησκείας, εθνότητας, 

θεώρησαν καλό να κοινοποιήσουν τα ανθρώπινα δικαιώματα σε όλη τη σχολική 

κοινότητα, ώστε να γίνουν αντικείμενο σεβασμού από όλους. Έμαθαν να σέβονται τη 

διαφορετικότητα του καθενός και τα δικαιώματα των συνανθρώπων τους, να 

προσπαθούν να μη τα παραβιάζουν στην καθημερινότητά τους, να αγωνίζονται για την 

προάσπισή τους,  να εκφράζονται με ευγένεια και να συνεργάζονται αρμονικά μεταξύ 

τους. Έτσι, ευελπιστούμε ότι η σχολική τους ζωή και αργότερα ως ενήλικες η κοινωνική 

τους συμβίωση θα βασίζεται στο σεβασμό του «άλλου», αξίζοντας ο καθένας τους στο 

μέλλον τον χαρακτηρισμό «άνθρωπος», όπως τον ορίζει στο παρακάτω ποίημα ο 

μεγάλος μας ποιητής Τάσος Λειβαδίτης. 

 
Αν θέλεις να λέγεσαι άνθρωπος 

  

 ΤΑΣΟΣ ΛΕΙΒΑΔΙΤΗΣ 1950 

 

Αν θέλεις να λέγεσαι άνθρωπος 

δεν θα πάψεις ούτε στιγμή ν' αγωνίζεσαι 

για την ειρήνη και για το δίκιο. 

Θα βγεις στους δρόμους , θα φωνάξεις 

τα χείλη σου θα ματώσουν απ' τις φωνές 

Το πρόσωπό σου θα ματώσει απ' τις σφαίρες 

μα δε θα κάνεις ούτε βήμα πίσω. 

Κάθε κραυγή σου θα ' ναι μια πετριά 

στα τζάμια των πολεμοκάπηλων. 

Κάθε χειρονομία σου θα 'ναι 

για να γκρεμίζει την αδικία. 

Δεν πρέπει ούτε στιγμή να υποχωρήσεις, 

ούτε στιγμή να ξεχαστείς. 

Είναι σκληρές οι μέρες που ζούμε. 

Μια στιγμή αν ξεχαστείς, 

αύριο οι άνθρωποι θα χάνονται 

στη δίνη του πολέμου, 



έτσι και σταματήσεις 

για μια στιγμή να ονειρευτείς 

εκατομμύρια ανθρώπινα όνειρα 

θα γίνουν στάχτη απ' τις φωτιές. 

Δεν έχεις καιρό, δεν έχεις καιρό για τον εαυτό σου 

αν θέλεις να λέγεσαι άνθρωπος. 

Αν θέλεις να λέγεσαι άνθρωπος 

μπορεί να χρειαστεί και να πεθάνεις 

για να ζήσουν οι άλλοι. 

Θα πρέπει να μπορείς να θυσιάζεσαι 

ένα οποιοδήποτε πρωινό. 

Αν θέλεις να λέγεσαι άνθρωπος 

θα πρέπει να μπορείς να στέκεσαι 

μπρος στα ντουφέκια! 

 

Θερμές ευχαριστίες στα τμήματα Β1 και Β2 και ιδιαίτερα που με ιδιαίτερη όρεξη και 

ενθουσιασμό φιλοτέχνησαν τις παραπάνω εικαστικές δημιουργίες.  

 

Η συντονίστρια της Ομάδας Δράσης 

              «ΑΛΛΑΖΟΥΜΕ ΟΙ ΙΔΙΟΙ … ΓΙΑ ΝΑ ΑΛΛΑΞΟΥΜΕ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ» 

                                                                              

 ΚΥΡΓΥΡΙΔΟΥ ΘΕΟΔΟΥΛΑ ΠΕ02 

 

 
 



 

 

 



 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 
 


